

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VI.—Número 1.855

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 143

Lunes 6 de octubre de 1919

LA FERIA DE ZAFRA

(POR TELÉFONO.—DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Zafra, 5, 13 10.

En el rodeo.

Transacciones

La concurrencia de traficantes al rodeo continúa en alza desde mi última conferencia; no cesá de entrar ganado de todas clases, que se cotiza, en general, a precios elevadísimos.

Lo mismo el ganado bovino que el cerdo, asnal, cabalar y mular, y muy especialmente este, está siendo objeto de una demanda insistente, pero refiriéndose a cerrar tratos por la mención de causa.

Se han hecho algunas nuevas operaciones que demuestran esta actividad de la demanda, habiendo constituido la nota saliente en la presente mañana una importante partida de ganado de cerda, cebiero, de doce arrobas, para sacar en noviembre sobre la que ha operado, a 30 pesetas arriba, el negociante valenciano don Jaime García.

Dada la incertidumbre en los precios a que habían de cotizarse las carnes en las condiciones dadas, esta operación ha sido interesante, por haber abierto camino a compradores, y vendedores cuya desorientación era visible.

Otras operaciones

Ganado de cerda.—Entre las más importantes operaciones efectuadas en la mañana de hoy, anotamos la venta, por don Manuel Guerra, de una lucida partida de seis arrebas a 50 duros y media.

Otra partida bastante igual de don Julián Carande, de 148 lechones de dos arrebas completas, a 12 duros y medio.

Y una partida de 100 cerdos de seis arrebas y media, a 50 duros cerbeza.

Ganado mular.—Por las razones expuestas, las operaciones verificadas durante la mañana han sido escasísimas. Entraron muchas e importantes partidas, cuya cotización reguladora no puede hacerse esperar en razón a la demanda, que es intensa.

Vacuno.—Sólo se han presentado al mercado las partidas existentes desde ayer, que en general son ligeras de carnes.

En virtud de esta escasez la demanda apresuró a cerrar tratos, habiendo sido los precios medios en ganado grande, de 13 a 14 reales kilo y de 14 a 16 en los jóvenes.

Don Julián Macías, de Valencia, compró dos eriales y una vaca en 5.200 reales.

Don Juan García, de Bienvenida, vendió dos vacas en 6.400 reales, y un toro y dos bocerros, éstos a 45 duros.

Don Joaquín Aranda, de Fuenla del Maestre, vendió cinco vacas partidas sin las crías a 2.625 reales.

Don Juan Rodríguez, de Villalba, un bocero en 1.880 reas.

Don Juan Leal, de Feria, cuatro ejemplares, de ellos uno a 2.000 reales y los otros tres a 1.650 reales.

Don Antonio Degado, de Hornachos, seis ejemplares, machos y hembras a 1.260 reales.

Don Julián Ramírez Luengo, vendió cuatro eriales a 1.625 reales.

Don Andrés del Campo, de El Pedroso, compró a don Joaquín Pirls, de Ourense, una partida de 40 vacas y dos novillos a 2.200 reales cerbeza.

Don Cecilio Burete, de Villar del Rey, una yunta de bueyes en 9.000 reales.

Al mismo precio compró don Luis Viera, también de Villar del Rey, otra yunta de bueyes.

Don Santos Gutiérrez, oíra en 8.000 reales.

Lanar.—Las operaciones sobre esta clase de ganado se realizaron a precios firmes. Las de embarque son numerosísimas, habiendo concurrido el mercado una cantidad de pisos verdaderamente enorme. En virtud a ello la demanda encuentra ciertas facilidades para cubrirse, sin que esto quiera decir que se cotice a bajo precio.

Otras operaciones recordamos la hecha por don Francisco Montero, de 900 borregos a 45 pesos.

Hasta aquí lo más saliente del mercado de esta mañana. En la conferencia de las 19.30 remitiremos datos de las operaciones que se realicen esta tarde.

La Junta de Ganaderos

(Final de la sesión de ayer)

Continúa la reunión suspendida ayer por premures de tiempo, de la importante y extraordinaria reunión de ganaderos de la provincia, que se ha celebrado en el salón de actos del Ayuntamiento.

La importación del maíz

El marqués de la FRONTERA continúa tratando el problema de la importación del maíz para piensos, y dice que, no habiéndose ocupado el Gobierno de tan importante cuestión para la ganadería extremeña, la Asociación General de Ganaderos del Reino comenzó por su cuenta gestiones encaminadas a lograr la tránsita de 15.000 toneladas, habiéndose dado primeramente el precio de 45 pesos, después de 42, y últimamente se le ha fijado, bastante más reducido el precio de los 100 kilogramos por una casa exportadora de Buenos Aires siendo de cuenta de la mencionada Asociación los gastos de transporte.

En su vista, la Asociación realizó gestiones cerca de determinados navieros resultando, algo parecido.

El objeto de obtener una rebaja prudencial en el coste de los fletes, procurando todo evitar mediadores, único motivo de que la Asociación, y por tanto los ganaderos, pudieran aprovechar cualquier margen favorable que abaratará el producto.

Y termina manifestando que por la Asociación se trabaja actualmente para conseguir un seis o un siete por ciento de rebaja en el coste ordinario del flete.

Interviene don José GUILLÉN para manifestar que, en su opinión, la importación ha de traer perjuicios porque ocasionará una importante baja en la cebada, que legado ese caso, carecería de calidad.

Don Raimundo LLORENTE dice que en Olivenza y su partido no hay actualmente cebada para piensos.

Por último queda acordado proceder a la importación del maíz, para lo cual los señores asociados se dirigirán a la Junta provincial, indicando las candidatas que necesitan que para ésta, a su vez, le pida a la Asociación.

El marqués de la FRONTERA dice que tiene impresiones optimistas en cuanto a la regularidad o normalidad de los trasportes de dicho cereal para Extremadura, manifestando que se pondrán los 100 kilos de maíz sobre vagón, envasados en la estación ferroviaria de Elvas, al precio de 41.50 pesetas.

El presidente don Leopoldo del CASTILLO expone a la consideración de la Junta la conveniencia, a su juicio, de impedir los desperdicios de chicharrones que también pudiera hacerse por mediacción de la Asociación.

FRONTERA, le contesta manifestando que se enterará para deducir si procede esa medida.

La cuestión de las lanas

El señor MONTERO DE ESPINOSA expone la idea de construir en Extremadura un lavadero de lanas y dice que cree este un momento oportuno para tratar de la conveniencia de dicho proyecto, en todo caso, para designar una comisión que lo estudie y emita informe y proyecto razonados.

Añade que si bien es verdad que la Asociación General tiene un lavadero en Sabadell, requiere la presencia en las operaciones que allí se verifican, lo cual ocasiona, sin duda, molestias naturales y gastos excesivos de trasportes que pueden evitarse con la construcción del lavadero a que se refiere.

El marqués de la FRONTERA contesta al señor Montero y dice que ya ha sido pensado en la conveniencia de lo que se propone, pero que personas peritas, habiendo predicho el error que esto supone, pues los ganaderos no pueden prescindir de la presencia de los fabricantes que han de ilustrarlos necesariamente en cuanto a las mezclas precisas para conseguir tejidos determinados.

Dijo tanto—dice—la dificultad no entraña en la instalación, sino en la necesidad de que el producto ha de ser utilizado por el mercado industrial, que si no radica precisamente en la zona donde está instalado el lavadero, puede constituir motivo bastante para que los gastos y trabajos sean infructuosos y por lo menos de muy problemático resultado.

Por estas razones se muestra parcialmente decidido que se constituyan grandes almacenes de la lana regional y que en ellos el indicado producto se subaste al mejor postor, que es lo que se hace de ordinario en Inglaterra y Bélgica.

El señor GARCÍA GUERRERO propone el perjuicio de que se acepte el punto de vista del señor marqués de la Frontera—que se intente el estudio de la construcción del lavadero, nombrándose la comisión a que aludió el señor Montero, por si dicho proyecto puede convenir algún día, cerciorarse de su viabilidad.

Así se acuerda y queda nombrada la comisión, compuesta de los señores don Leopoldo del Castillo, don Sebastián García Guerrero, don Ramón Montero de Espinosa, don Emilio Mata y don Juan Maeso.

Acuerdase, asimismo, telegrafiar al señor ministro de Abastecimientos, en nombre de la Asamblea, para ver de conseguir que se supriman las trabas que impiden la libre circulación del ganado.

Las carnes en Madrid

Don José GUILLÉN, en vista de que el exportar el ganado para la plaza de Madrid los intermediarios imponen los precios de las carnes y encarecen el mercado en su despacho al público, propone que por los ganaderos se establezcan tarifas reguaderas cuyos gastos pudieran sufragarse con los rendimientos que les produce no solamente la ventaja de sacudir el yugo de los intermediarios, sino el aprovechamiento de los despojos, que quedan en su beneficio.

FRONTERA, dice que en este punto ha sido idénticamente y defendida durante muchos años, pidiéndole así parte Extremadura, pero que la experiencia ha demostrado, después, que existen en contra series dificultades e insuperables inconvenientes. Ni se puede regularizar—dice—la situación de ganado al Matadero madrileño con la parsimonia, igualdad y constancia necesarias, ni es posible e imposto utilizar los despojos no teniendo previamente montadas las industrias que para esto es necesario instalar y que requieren el desembolso de fondos de que no es fácil disponer, toda vez que ya se intentó otras veces, sin resultado, algo parecido.

Mujeres bonitas, mujeres hermosas,

No obstante—agrega—con la construcción del nuevo Matadero de Madrid y su reorganización han de obviarse muchos de estos inconvenientes, puesto que se municipalizarán los aprovechamientos de despojos.

Las guarderas rurales

El señor MONTERO DE ESPINOSA propone que se trate de problema de las guarderas rurales en la provincia.

Entiende el señor GARCÍA GUERRERO que este asunto es más propio de las Comunidades de Labradores, a las que, entiende, debe reservársele cualquier iniciativa.

El señor CASTILLO se pronuncia en favor de esta última opinión, de no tener la Junta provincial de Ganaderos órganos locales y hallarse, por ende, imposibilitado de tratar esta cuestión con respecto al caso particular de cada localidad.

Concursos de ganados

Acuérdase celebrarse dos, que tendrán lugar el próximo año; uno en la capital de la provincia y otro en Zafra, para lo cual se rueda al marqués de la Frontera que realice las pertinentes gestiones cerca del Gobierno, con el fin de que el trasporte de ganado para estos dos concursos—a los que se procurará avalorar con toda la importancia que merecen—resulте lo más económico posible.

La plaga de oruga

Finalmente, momentos antes de levantar la sesión, y a propuesta de varios señores ganaderos, se acordó gestionar del ministerio de Fomento que las cantidades consignadas por el señor marqués de la Frontera para combatir la desoladora plaga de oruga en los encinares extremenos, se haga efectiva y se proceda con energía en los trabajos encamadas a combatir la.

Notas varias

Animación.—Movimiento de viajeros.—Mujeres.—Espectáculos.

Continúa la animación en todos los órdenes, si bien hemos de consignar que en lo referente a distacciones y espectáculos—renglón importante que no debe olvidarse en Zafra como vehículo de atracción—se nota deficiencia en relación con años anteriores.

Siguen concurriendo forasteros por todas las arterias de la ciudad. Los trenes llegan abarrotados, y los autos, coches y diligencias de servicio particular y público resultan insuficientes.

Buire los forasteros figura una lucidísima representación del bello sexo. Se ven ojos negros indescriptibles y cabelllos rubios como el oro. Almendralejo, Villafraña, Montemolin (jjjj!), Llerena y casi todos los pueblos de la provincia han enviado su representación femenina. (Y qué representaciones...)

Las calles presentan un aspecto pinasco, y en los casinos, fonda y cafés la animación es inusitada.

Y no os digo ni una palabra más. Baje la impresión de estos ojos y estas caras y estos talles...

Otra que talie.

CAYETANO RODRÍGUEZ.

Zafra, 5, 19 30.

Mirando al morillo

El cadáver de "Don Justito".

En un cementerio artificial donde sólo tienen cabida los cadáveres aventureros, han cruzado los restos del revistero don conocido entre la gente coletuda por el pseudónimo de Don Justito.

Esta momia, conocida al largar inminente del olvido, ha adoptado un gesto de virilidad arrojando de su lado a cuantos gusanillos se extraviaran en la materia inerte de su esqueleto, y guardado este fenómeno para conmemorar con otra fecha de popularidad, a la que guarda un fervor pagano el pueblo extremeño.

La feria de Zafra, esa lumbrera comercial que contempla tranquilidad, serena, con mirada alta el desarrollo de esos otros pueblos, grandes en apariencia, con sus ferias rogativas, de escasa animación, ha servido para despojar a Don Justito del sudario que envolvía su cadáver, y cuando volvió a la realidad de la vida escuchó en sus oídos el murmullo ensordecedor del pueblo sevillano que promoviendo el bullicio ferial, aparecía sonriente en los tendidos del caso taurino de este pueblo, y sus ojas verdes, provistas de lentes guardaderas, pudieron admirar en ese mismo centro taurino la belleza femenina encarnada en la mujer extremeña, que disolvía y se safisca muestra en sus facetas de porcelana la bravura de su espíritu y el sentimiento de su corazón.

La señorita más dulce comienza a la descripción del solemne acto que hizo remover las cenizas del ya difunto Don Justito. Su paso por la vida de la felicidad será breve y no conviene que el tiempo se escape antes de que la arcada del silencio abra sus pueras y vuelva la cerradura a lacrar el reducido espacio donde dormía su cadáver viviente.

Luna plaza de toros

Todas las plazas de toros son iguales, todas guardan el rítmico plano simétrico; sólo los aficionados cambian y se dan dardos el valor que poseen.

Mujeres bonitas, mujeres hermosas,

mujeres ideales, mujeres al fin, pueden ofrecer en esta fiesta nacional el juego del arte y la estética. Así, la novillada de hoy ha sido buena, muy buena. Las mujeres han hecho que el cronista así lo acepte.

Los matadores

Comenzó la corrida, en la que hay un lance, con la consiguiente petición de la llave por un señor jinete en una preciosísima jaque de don Manuel Martínez de Fuentes de León, que es aplaudida con calor.

Pepe. Haciendo memoria desde la barra 126 y con una maroma al cuello,

recordamos que en tiempos memorables existió un Pepe, pero éste era matador de toros y un torero valiente;

un torero que daba la sensación de lo que representa un artista adornado con colorines en el ruedo de una plaza de toros.

El Pepe de hoy lucía un traje de torero y a veces llegamos a creer que lo era.

Su faena en el primero de la tarde

fue sesa, aburrida; no mereció ni un gesto de aprobación.

Varios matanzas con la muleta para media estocada entrando desviado de la recta, teniendo que descabellar.

A su segundo cuarto de la tarde—lo

torero por verónicas en varios tiempos

sin temblar, encorvado, codilleando y

admirando gestos de efecto para la gatería.

En su tercero, que fué berrendo, de

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Ciros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de escudos portugueses.

portugueses y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.
CASA CENTRAL: MADRID.
Sucursales y Agencias en Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Ronda, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villafranca del Panades, Zaragoza, Tarrasa, Soria y Játiva.

EL FESTIVAL DE AYER

Sin que ello quiera decir nada en perjuicio de la buena organización del festival hípico-taurino celebrado ayer, hemos de consignar que no nos llamó la atención el que los diestros estuviesen continuamente por el río.

Habiendo ido las presidentas a la plaza en auto era muy natural que los toros trabajasen en monopiano.

¡Qué lastima de caras y de cuernos embutidos en ese antiesférico aparato!

Para ser un poco originales sintetizaremos primero nuestra impresión y luego nos meteremos en detalles y daremos correspondientes a los mil incidentes con que estuvo avalorada la función.

¿Qué se propuso la Comisión al organizar este espectáculo? Allegar algunos recursos a los desventurados destinados de la fortuna y, de paso, procurar un rato de soñaz a los aficionados a esta ciega de festejos, y demostrar paísa blemente que en Badajoz hay un ramillete florido de hijas de Eva?

Pues, vive Dios que lo ha conseguido. Cuanto a lo primero, un lleno hasta los rópes, capaz de producir un undumiento. Cuanto a lo segundo, una fiesta agradabilísima, emocionante y repleta de incidentes más o menos cómicos y dos mil mujeres, queridos lectores, completamente definitivas...

Al grano. A las tres en punto hizo su entrada por la puerta principal el auto (y date) acaparador de cinco Marías, el elegida para presidir la fiesta, a saber: (cójase ustedes bien): María Méndez María Rincón, María Luisa Burguete, María de los Dolores Murillo, María Murillo... (María Santímea!), convenientemente escoltadas por los caballeros en plaza, cuya enumeración sería prolija e innecesaria, pues aquí todos nos conocemos.

Y así que ocupan el puesto de honor que se les ha designado, don Manuel Murillo, caballero en brosio corcel y torso por más señas (el corce), realiza unas cuantas evoluciones con maestría y se guridad suma y pide la llave de los toriles.

Hácese a continuación el paseo de las cuadrillas, que parece un certamen fúnebre, según las caras foscas de los graves señores, y en seguida se da suelta a la vaca.

PRIMERA.—La cruel vaca muere de brava y propina de salida a Gebel Fuentes, el primer costalazo de la tarde. (Ovejor).

Es lorenada por 265 toreros a un tiempo, y en medio de este barullo natural, anotamos una verónica de Luis Cano, amanecida con salsa y aquél.

En banderillas, el acabado. Cruz pone un palito en un cuerno; Sbarbi otro en el rabo. Este mismo repite con un par en el sitio reservado a la punilla. Cruz pone otra en la ídem (menos mal), aunque algo abierto, y entran bien.

Y cose la espada Cruz y larga nueve pinchazos, ni uno menos, y tres descalzos... y la vaca se muere... (Claro!) Porrazos, doce.

SEGUNDA.—Berbén mide el suelo en

unos lances de los muchos lances que esto trae, y Fuentes inmediatamente sufre otra cogida, aparatoso que arranca una ovación. Y tras un buen par de banderillas de Cruz y un palito de Sbarbi, Berbén da un estocazón estupendo con orificio de salicu.

Y en vista de que la descabellada tres veces, la vaca fallece también. (Feliz elia.)

TERCERA.—Debuta Fuentes con un par de revoques consecutivos y despanampones que hacen las delicias de la concurrencia. (Pero este hombre es de goza?)

Sin faena digna de mención pasa a la jurisdicción del mismo, que acaba con ella de un pinchazo hondo a cambio de otras dos cogidas monumentales.

(El público, como un solo hombre, pide la oreja para el diestro y se le concede en unión del rabo.)

CUARTA.—Anotamos dos pares de rehutes de los profesionales Cerrajero y Chico del Matadero, que ayer, solo ayer, fueron «ases»; y Luis Cano, se deshace de ella con un pinchazo feroz.

Al final de cada faena, las presidentas obsequian a los matadores con estípendios regalos.

El carroussel

Resultó verdaderamente admirable, siendo ejecutadas todas las figuras con seguridad, destreza y precisión.

Los corredores fueron ovacionadísimos, y en particular el director del carrousel, don Ricardo Murillo, por la justicia con que saquearon todos los movimientos.

Algunas de las figuras resultaron preciosas y acabadas con perfección summa.

La carrera de cintas

Esta parte del espectáculo, a juicio de muchos, entre los que nos contamos, la más emocionante por el natural interés que despertó el torneo de destreza que se juega en ella, pudo haber obtenido una brillante infinitamente mayor si a tiempo se subsanaran los infinitos defectos que se notaron en el montaje de las cintas en los carretones, defectos que hicieron cosa y aburrida la mayor parte de la carrera, y, sobre todo, interminable.

Como consecuencia hubo en algún caso una inseguridad en la adjudicación de cintas, ocasionando altercados y disgustos que hubieran podido evitarse.

Al final de la carrera fué adjudicada la banda de honor al corredor don Luis Mañal. A Barrán que conquistó ocho cintas, ocupando el segundo lugar el señor Durán con siete.

Terminado el festival y en nombre de los jóvenes organizadores, el director don Ricardo Murillo obsequió a las hermosísimas señoritas que lo presidieron con bonitos presentes.

Acabó seguido trasciendióse todos a los salones del Casino donde tuvo lugar un animadísimo baile.

R. C.

Los panaderos plantean la huelga

Los obreros panaderos de la capital han planteado la huelga general para el próximo día 10.

Antes de adoptar esta determinación los obreros hicieron gestiones cerca del Gobernador para que se cumpliera por todos los patronos la disposición del 3 de abril referente a la supresión del trabajo nocturno.

A este fin, en días pasados los patronos y los obreros celebraron una entrevista en el despacho de la Alcaldía acordando que empezaría el trabajo en las fábricas de pan a las cuatro de la mañana, quedando por consiguiente suspendida la jornada nocturna.

Pero después de este acuerdo, los señores Ayala manifestaron que en su fábrica continuaría la jornada nocturna, por lo que despidieron a los operarios, trayendo personal de fuera.

Los obreros asociados de la Casa del Pueblo que querían que se cumplía la ley, pusieron el retoño en conocimiento del Gobernador, pero éste les manifestó que ampararía la continuación de la jornada nocturna en la casa Ayala, ante el temor de que pudiera faltar el pan para el abastecimiento público.

Entonces los obreros, de acuerdo con los patronos de las demás fábricas, dijeron que se comprometían a elaborar pan en cantidad suficiente para el consumo de la población encareciendo a la autoridad gubernativa que exigiera el cumplimiento de lo legislado sobre la jornada de trabajo, ya que no había fundamento alguno para contravenir las existentes disposiciones.

Como el Gobernador manifestara que persistía en su primera actitud, la comisión de obreros salió de la entrevista muy disgustada, habiendo adoptado la resolución de declarar la huelga el próximo día 10, según comunican en oficio presentado en las oficinas del Gobierno civil y en el escrito enviado al Alcalde como presidente de la Junta local de Reformas Sociales.

Según se nos informa, el inspector de Trabajo ha impuesto una multa de 250 pesetas a los señores Ayala por incumplimiento del decreto sobre la jornada de trabajo.

CACHET del Dr. Solvér. Curación pronia y radical de la bledorrágia o purgación. Precio de la caja, 4 pesetas.

DE SOCIEDAD

—Hoy regresa a Lierena, el capitán de infantería don Fernando Gómez.

—En unión de su familia, ha regresado del balneario de Alama de Aragón, don Luis Ramallo Figueiredo, acreditado industrial de esta pieza.

—Con motivo de la boda de la distinguida señorita de Carapeto con el médico militar señor Barriga, estuvieron en Badajoz ayer varios jefes y oficiales de artillería, pertenecientes al regimiento de Mérida.

—Marchó a Ciudad Real, el propietario don Luis Linares Méndez.

—Ha llegado de Madrid, don Antonio Hitejosa, cab. gade.

—Con dirección a Barcelona, marchó en el correo de ayer don Teodomiro Llobregat Núñez, industrial.

—Regresó a Cádiz, don Leocadio Núñez Barriga, industrial de aquella plaza.

ESPECIALIDADES EN PERFUMERÍA
ESENCIAS, COLONIAS, LOCIONES, TINTURAS, POLVOS, CREMAS, JABONES
BAZAR DE LA CAMPANA

SEVILLA

ZOTAL
Para la desinfección de cuarteles, retretes, cuadras y gallineros.

Teatro López de Ayala
Sesión continua de cinematógrafo, desde las ocho.

CACHET del Dr. Solvér. Curación pronia y radical de la bledorrágia o purgación. Precio de la caja, 4 pesetas.

CORREO DE LA MAÑANA

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 5. 23 h.

Corridas suspendidas

A causa del mal tiempo, se han suspendido las corridas de toros anunciadas para esta tarde en las plazas de Bilbao y Oviedo.

En Lorca

Novillos de los herederos de don Esteban Hernández, buenos.

Zerco, desigual.

Almanseño, superior.

Campoy, regular.

En Valencia

Se lidian toros de don Gregorio Campos, que cumplieron.

Joselito lancea regular en el primero.

Después hace una faena de muleta más efectista que otra cosa.

Sigue su faena sin lucimiento y termina con una estocada tendenciosa.

Al cuarto toro lo banderillea bien.

La faena de muleta es inteligente y adorna.

Entre a matar por derecho y cose una estocada que resulta algo caída. (Ovación y oreja)

Belmondo muere muy bien a su primero, que al finaliza el pesaporte de una estocada baja. (División de opiniones)

Al quinto lo recibe con unas verónicas superiores.

Hace una faena de muleta insuperable, triste, muy fino y elegante, emocionando al público.

Los pases se suceden de todas las marcas.

Termina con una formidable estocada que hace morder sierra al de Campos. (Ovación y oreja)

Vareloito en su primer trasteo movido, para terminar con una estocada de la muerte.

En el sexto, después de una faena vulgar, termina con un plachazo y una estocada caída. (Pitos.)

En Málaga

Se lidian novillos de Marfil del Bosque, que cumplieron.

La corrida es matutina.

Carrascero, al dar unos lances en el primer toro, es cogido y volteado sin consecuencias.

Termina con este toro de tres pinchazos y media estocada buena.

Al segundo pasa al pasaporte de un sablezo. (Bronca.)

Carrañafuente, cojeando de resultados de una herida, mató al segundo de un estocazón, saliendo cogido.

Ya en el suelo, lo recogió el toro, suspendiéndole en uno de los cuernos durante largo rato.

Acudieron los otros dos espadas y después de grandes esfuerzos pudo soltarse, pasando a la enfermería.

En el quinto toro, repuesto ya del lance, muere malamente y después de colocar cinco pinchazos se retira a la enfermería por haberse resentido de la cogida anterior.

Carrascero se hace cargo del toro, y lo manda al desoladero de media estocada superior.

Joselito (2). lancea al primero muy bien y después de una faena de mulera aceptable lo mata de un volapié superior. (Ovación)

En el sexto, hace una faena buena y lo mata de un pinchazo y una estocada buena.

En Málaga.—Por la tarde

A las cuatro de la tarde se celebra la segunda corrida con una entrada flaca.

Paco Madrid muy valiente en el primero, al que mata de un volapié superior.

Al diestro pasa a la enfermería con un platoza en la testa izquierda.

En el primer tercio de la tarde del segundo toro ingresó en la enfermería el picador Ullóa con varias contusiones que se produjeron en una caída.

En la tarde de ayer se realizó una corrida de toros en la enfermería el picador Ullóa con varias contusiones que se produjeron en una caída.

Larita después de una faena adornada desplaza el segundo toro de un volapié y un descalabro a la tercera.

Domingo en el tercero hace una faena de alomo para media estocada contraria que basa.

El cuarto muere a manos de Paco Madrid de una estocada superior, después de una faena valiente. (Ovación y oreja)

Larita, en el quinto, muestra ganas de terminar pronto y coloca una estocada desafortunada que basa.

Domingo termina la corrida con una faena aceptable y media estocada buena.

Madrid, 6. 03 h.

La huelga de los marineros

Barcelona.—La Asociación de navieros del Mediterráneo ha publicado un extenso manifiesto explicando al público todos los detalles de este conflicto.

Afirmar que el jueves último presentaron los marineros anarcosunistas unas nuevas bases de arreglo, que se diferenciaban en algo de las anteriores, pero diciendo que exigían la aceptación de todas ellas.

Los patronos aceptaron casi todas bases, pero se reservaron el concurso definitivamente sobre las restantes, hasta tanto que se fijasen algunos extremos que consideraban esenciales y necesarios para conocer el alcance de esas mismas bases.

Los marineros no contestaron siquiera a estas manifestaciones de los navieros,

los cuales, en vista de la actitud de aquéllos, han decidido dar por terminadas las gestiones amigables que venían siguiendo, para solucionar este conflicto.

Una Asamblea

EL PALUDISMO, MALARIA,

FIEBRE INTERMITENTE, ETC.

DESAPARECEN CON LAS

PILDORAS DE LOS MOSQUITOS

(PLASMODIUNCIDINA)

DEL DR. R. CAMACHO.

TOMARDO TRES

PILDORAS DE LOS MOSQUITOS DIARIAMENTE

SE PREVIENE EN ABSOLUTO DE TODA INFECCIÓN GRIPAL

SE VENDEN CAJAS, $\frac{1}{2}$ Y $\frac{1}{4}$ DE CAJA

EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PEDIDOS AL

Repret e Gral.-Mayor 23-MADRID

LAS NOVEDADES

LIBRERIA

LITERATURA

EDICIONES

ARTISTICA

EDUCATIVA

ENCYCLOPEDIA

EDUCATIVA

</div

CRÓNICA COMERCIAL Y AGRÍCOLA

TRIGOS.—Desarrolla el negocio los, según tamaño; del país, de 125 a 160.

El mercado de Barcelona mantiene precios, siendo la venta regular. Ofrece andaluces blancos y peones, de 98 a 110 pesetas los 100 kilos; idem alfarates, de 105 a 140; morunos número 0, de 99 a 100; idem 27, de 88 a 90; idem 28, de 92 a 95.

ACEITES.—Persiste la buena orientación de los mercados productores.

La plaza de Sevilla mantiene los precios de la semana anterior, ofreciendo los aceites buenos, limpios, corrientes, aceite menor de tres grados, de 19,75 a 20 pesetas los 11,50 kilos; más endebles, de 19,50 a 19,75.

En Valencia, la clase corriente se ofrece a 21 pesetas, y los finos, de 22 a 25 la libra.

En Navarra se cotiza en Murchante y Ribera del Ebro, de 27 a 28 pesetas la arroba.

En el Bajo Aragón, la clase fina y cártero de 15 kilos se vende 52 pesetas, y la corriente y arroba de 12,600 kilos, a 23.

En las comarcas de Cataluña han mejorado los precios, habiéndose vendido en Tortosa aceite fino de Aragón a 39,50 pesetas cártero de 15 kilos, cotizándose en Reus de 32 a 33 pesetas el de la comarca, y la aceituna verde a 13,25 pesetas la arroba.

En Santander no hay más aceite que el refinado, que se cede a 25 pesetas la libra de 10 kilos.

En el mercado de Barcelona se encuen tra sostenido y conserva los precios de la anterior semana, tanto para los aceites de oliva como para los de orujo.

CARNES Y GANADOS.—El alza que nuevamente se vivió a iniciarse la semana pasada en el Matadero de Madrid para el ganado vacuno, continúa su marcha progresiva. En los últimos siete días las vacas se han cotizado, con 2 y 6 reales de aumento, con 2 los toros y hasta 14 el ganado mediano.

Las terneras asturianas y gallegas no se han modificado; las castellanas mejoran 13 reales y 20 las montañesas y de la tierra.

Los lechales pierden 25 céntimos en kilo.

En cuanto al ganado lanar, las ovejas se ofrecen con 21 céntimos de aumento y con 25 los carneiros.

Se cotiza: cebones, 162 reales arroba cara (a 36 pesetas kilo canal); toros, a 162 (a 3,52); vacas, a 160 y 162 (a 3,48 y 3,52); ganado mediano, de 140 a 154 (de 3,14 a 3,55).

Terneras: castellanas, a 200, 220 y 230 reales arroba; montañesas, a 190, 200 y 210; asturianas y de la tierra a 170, 180 y 190; gallegas, a 160, 170 y 180. Lechales, a 3,25 pesetas kilo.

Ganado lanar: precio general para matadero: ovejas, a 310 pesetas kilo canal; carneiros, a 3,25.

En la plaza de Barcelona mejora el ganado lanar de 10 a 20 céntimos, y los cerdos extremenos pierden 20 céntimos; el vacuno, sin variación. Los precios son: carneiros, según procedencia, de 3,50 a 3,70 pesetas kilo canal; ovejas, a 3,40 y 3,50; cerdos en vena, a 3,40; cerdos machos de 3,60 a 3,80; idem carneros, a 3,50; idem hembras, de 3,60 a 3,80.

Terneras: castellanas, a 200, 220 y 230 reales arroba; montañesas, a 190, 200 y 210; asturianas y de la tierra a 170, 180 y 190; gallegas, a 160, 170 y 180. Lechales, a 3,25 pesetas kilo.

Los precios en el mercado de Zaragoza son: harina intervenida, a 61 pesetas los 100 kilos, sin saco; idem libres, de 65 a 66; con saco; idem de tercera, de 45 a 48 el pienso.

Dicen de Santander que no hay manera de conseguir harinas a precio de fábrica, ni aun ofreciendo mucho más, esca-ean do el artículo de tal manera que se feme un grave conflicto. La extra superior se paga, con saco, a 71,50 pesetas los 100 kilos; clase inferior, de 63,75 a 66.

El mercado libre de Barcelona se encuentra encaladísimo, cotizándose oficialmente, entera libre, de 70 a 71 pesetas los 100 kilos; idem segundas, de 35,50 a 37,50; cuartas, de 30,80 a 32,50.

CBADA.—Valladolid ofrece, sin variación, 45 reales fanega; Tejares, a 48; Peñafiel, a 60; Arévalo, a 52; Palencia, a 46; Benavente, a 48; León, a 51; Aranda de Duero, a 54; Medina, entre 50 y 52; Burgos, a 51.

En Santander se paga el saco de 80 kilos de cebada castellana superior a 34 pesetas.

Sevilla cotiza la cebada del país y extremaña de 35 a 35,50 pesetas los 100 kilos, sin saco, sobre vagón.

En el mercado de Zaragoza la cebada de huerta se ofrece de 31 a 32 pesetas cañizo de 187 litros; de monte, de 27 a 28.

En Barcelona hay muchas existencias, la venta es encalmada y los precios fluyen en consecuencia, cotizándose U gel y Mancha, de 37,50 a 38 pesetas los 100 kilos, sin saco.

A VENA.—El mercado de Valladolid cede un real y ofrece la fanega de avena a 31 reales.

Benavente cotiza a 36 reales fanega; Palencia, a 32; Tejares, a 39; Burgos, a 36; Aguilar de Campoo, a 36; Herrera, a 38; Miranda, a 34.

En el mercado de Sevilla se paga la ave na de 29 a 30 pesetas los 100 kilos.

En el mercado de Barcelona —valla con flujidad— Extremadura, de 36 a 36,80 pesetas los 100 kilos; Mancha, de 35,80 a 36.

CENTENO.—Varias plazas cotizan: Valladolid, a 67 reales fanega; Burgos, a 68; León, a 65; Arévalo, a 68; Peñafiel, a 66; Tejares, a 71; Nava del Rey, a 68; Castrojeriz, a 67; Mucientes, a 62; Aguilar de Campoo, a 66; Villada, a 67; Piedrahita, a 69; Miranda, a 65.

YEROS.—Villada los vende a 70 reales fanega; Herrera, a 74; Miranda, a 74; Aguilar de Campoo, a 65; Pampliega, a 68; Mucientes, a 64; Tejares, a 63; Palencia, a 66; Burgos, a 72.

GARGANOS.—Varias plazas castellanas cotizan: Clavería, garbanzos superiores, a 165 reales fanega; regulares, a 122; Aguilar de Campoo, superiores, a 220; regulares, a 230; medianos, a 150; Herrera, superiores, a 240; regulares, a 200; menudos, a 190; Piedrahita, superiores, a 220; regulares, a 180; medianos, a 120; Trigueros, superiores, a 230; regulares, a 190; medianos, a 140.

La plaza de Santander cotiza los me dianos de 128 a 132 pesetas los 100 kilos.

DIAZ Y DOMENECH
FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE

CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA
ESPECIALIDAD EN MAQUINARIA AGRÍCOLA
CUERPOS PARA ARAADOS PATENTADOS

AZUAGA (BADAJOZ)

NAUMANN Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias.

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

Venta a plazos, 2,50 ptas. semanales, y al contado, grandes descuentos.

DEPOSITARIO: FÉLIX PASTOR SUÁREZ

San Agustín, núm. 5.—BADAJOZ

PASTILLAS PURGANTES
YER
SON LAS MEJORES DEL MUNDO
para la limpia y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitara toda clase de epidemias.
Constituyen el mejor purgante para HILOS, HIJOS y HIJAS
Caja con dos pastillas, cada cueste 30 céntimos.
SON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGAR CUATRO HOMBRES
O DOS PERSONAS MAYORES
25 VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DRUGERIAS

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

ANTONIO GUTIERREZ
SUCESOR DE F. BIGERIEGO

PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

DIAZ Y REINARES
ALMACÉN DE TEJIDOS

CALLE DE SAN JUAN, 38 Y BRAVO MURILLO, 2 Y 4

FÁBRICA DE IMPERMEABLES
CALLE DE MADRE DE DIOS, 6 Y 8

EXPORTACIÓN A PROVINCIAS

BADAJOZ

Nuestra Señora del Carmen

Fábrica de jabones

CAYETANO LLEDO

MONTESINO, 31.—BADAJOZ.—TELEFONO 101.

Desde esta fecha, los antisépticos y desinfectantes jabones de esta fábrica se expenden a los precios siguientes:

Verde 1.º "Lledó," a ptas. 1'10 kilo.

Id. 1.º a 1'00

Ventas al por mayor y menor. Descuentos, según la importancia pedida.

"LA CATEDRAL"
ESPAÑA ESTILOS CLASICOS A PRIMA FLA

FUNDADA EN 1865

SUBDIRECTOR EN BADAJOZ:

DON VÍCTOR PÉREZ HUMANES

COLEGIO ACADEMIA MERCANTIL

Segunda Enseñanza: Idiomas: Carrera del Magisterio: Preparación para ingreso y oposición en Correos y Telégrafos: Carrera Mercantil en todos sus grados: Cuerpo Pericial y Auxiliar de Hacienda: Prácticas de Contabilidad, Cálculos Mercantiles, Taquigrafía y Mecanografía.

Durante todo este mes queda abierta la matrícula.

Informes al Director, DON JULIO PINTO PARDO, Contador y Profesor

Mercantil: Melchor de Evara, 12, Badajoz.

Centro: Pedro Gómez Muñiz, Dentista, Echegaray, núm. 7, pral.—BADAJOZ.

Santa Bárbara

Jarabes para refresco, a 2,25 litro.

Vermú Torino, a 1; Vermú Marfil y Rosas, a 1,90.

Exportación a provincias.

PARA PEDIDOS

Miguel Nieto Martín

ALMENDRALEJO

Estos precios son en Almendralejo.

La plaza de Santander cotiza los me dianos de 128 a 132 pesetas los 100 kilos.

LOS PUEBLOS

Granja de Torrehermosa

Un ruego del elemento

Joven masculino

Pasaron las ferias y con ellas las alegrías, las diversiones, el bullicio. Vuelvo todo otra vez a la normalidad y otra vez nenos ahí, lector benévolo, entreados a la soledad, el silencio y quién a lo que todavía es peor, el aburrimiento.

Y por si esto fuera poco, para mayor desgracia nuestra, experimentando ya los rigores del invierno, del frío e insosportable invierno, que este año parece acercarse a pasos agigantados a juzgar por lo que se ha dejado sentir estos días. Pero no es esto lo peor; lo más lamentable es que a la par de acercarse el invierno, se alejan las pocas diversiones que del verano nos quedaban, tales como bailes, teatros, paseos, etc.

Aquellos feos de invierno no los bromeas, Dios los dé, y en los paseos hace mucho frío.

Resumen: que el elemento joven en los meses de invierno se aburre solemosamente en este pueblo. Y no hay derecho a soportar resignado este aburrimiento, y menos aún ahora que se ha implantado para todos los gremios la jornada de ocho horas. ¿En qué, pues, van a emplear los simpáticos «pollos» de esta localidad las diecisiete oceas horas restantes? Bien está que algunos de éstos, siquiera la mitad, les dediquen el descanso, pero ésta con todo ello quedan nada menos que ocho horas para el recreo o esparcimiento... ¿Dónde están esos recreos? ¿Cuáles son las exacciones?

No dejará de haber quién diga que pa-

ra eso están los establecimientos de bebi

dades, y así es en efecto; pero vamos a ver: hoy aquí a estos establecimientos no van los jóvenes por el solo hecho de pasar el rato, ni; hoy el que va no lo hace ni es que con el objeto de jugarse la pasta (como vulgarmente suelen decirse) y viendo yo que nadie se divierte perdiendo el dinero. Y es de se ira instante en que muchos de los jóvenes que les fija el tapete verde se vean aburridos sin saber dónde ir, porque si van al casino ya está el tapete «irriendo» de ellos, y de conseguirla «caen» en la trampa. Quién podrá, pues evitar esto?

Unicamente las jóvenes pueden hacerlo. ¿Cómo? A la vez el remedio. El próximo domingo 29, tuvimos el honor de asistir a dos reuniones que en diferentes casas celebraron varias señoritas de esta localidad. Allí se amigable com

pañía, pasamos unas horas felices, sién

do bastante crecido, en ambas reunio

nnes, el número de jóvenes de ambos

sexos que igual compartían la felici

dad de estas horas. Bueno. ¿Creen u

nos que esto es lo que se vive en el

casino?

Y si no, ¿qué es lo que se vive en el

casino?

Y si no, ¿qué es lo que se vive en el

casino?

Y si no, ¿qué es lo que se vive en el

casino?

Y si no, ¿qué es lo que se vive en el

casino?

Y si no, ¿qué es lo que se vive en el

casino?

Y si no, ¿qué es lo que se vive en el